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Parma, 07 Febbraio 2023 

Al Sindaco ed alla Giunta del Comune di Parma 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

Ai sensi dell’art.30 dello Statuto comunale e  
dell’art.36 del Regolamento del Consiglio Comunale 

 

OGGETTO: PARCO 8 OTTOBRE 2001 – QUARTIERE MONTANARA 

 

PREMESSO CHE: 

- Il parco 8 ottobre 2001 è sito nel q.re Montanara e dalla sua creazione è sempre stato uno spazio verde, 

accessibile a tutti e fruibile in ogni periodo dell’anno in maniera attiva e regolare dai cittadini sia in forma 

individuale che associativa.  

- La vocazione di questo parco è quindi quella di offrire a persone, famiglie, giovani, gruppi spontanei o 

costituiti in forma associata il modo di praticare attività ricreative o sportive all’aria aperta con modalità 

individuali o di squadra evitando l’esclusività dello spazio. 

- Nella sua parte ovest, quella compresa tra L.go Molinaretto e via Mafalda di Savoia esso comprende una 

pista podistica in ghiaino e due campi da calcetto provvisti di illuminazione, di cui uno, quello posto al lato 

est, utilizzato principalmente dalla Società sportiva ASD Montanara per gli allenamenti delle squadre, 

mentre l’altro, posto sul lato ovest, è prevalentemente utilizzato per partite tra gruppi di amici, bambini, 

ragazzi, allenamenti di varie discipline, tornei amatoriali di gruppi spontanei ecc. 

- Il campo est inoltre è il più vicino agli spogliatoi della Società collocati a qualche centinaio di metri nella sede 

di via Pelicelli. In tale sede sono presenti, a disposizione esclusiva della Società due campi opportunamente 

attrezzati e recintati. 

 

 

CONSIDERATO CHE: 

- In data lunedì 30 gennaio 2023 l’amministrazione comunale ha dato il via ai lavori di recinzione del campo 

ovest con la posa di pali che ne delimitano tutto il perimento; 

- che ciò ha suscitato la sorpresa dei cittadini residenti in loco che non avevano avuto alcuna informazione in 

merito a tale decisione; 

- che in tale modo si va contro quella che fin dall’origine è stata la vocazione naturale di quella parte del 

Parco, ossia la possibilità di offrire a tutti spazi accessibili e fruibili liberamente; 

- che la scelta dell’amministrazione di procedere alla recinzione del campo posto ad ovest e non di quello 

posto ad est ed utilizzato abitualmente dalla Società ASD Montanara non sembra avere motivazioni 

comprensibili. 
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INTERROGA IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI 

PER CONOSCERE: 

 

- quali sono le motivazioni che hanno portato l’amministrazione alla decisione di recintare uno dei campi da 

calcio posti nel parco 8 Ottobre 2001; 

- quando è stata assunta tale decisione e se di essa sono stati informati quando e con quali modalità i 

rappresentanti del quartiere e se ciò è stato fatto, quali sono stati i pareri espressi; 

- le motivazioni che hanno portato l’amministrazione a scegliere il campo ovest e non quello est di norma 

utilizzato dalla Società e implicitamente già considerato di suo uso esclusivo dai residenti del quartiere; 

- cosa si intende fare per continuare a rendere fruibile anche da parte dei tanti altri soggetti che fino ad oggi 

ne hanno usufruito liberamente l’area appena recintata in un’ottica di rispetto degli interessi della 

collettività. 

 

 

Maria Federica Ubaldi 

Cons. comunale e capogruppo di Civiltà Parmigiana 

 
 

 

Serena Brandini 

Cons. comunale e capogruppo di Azione 

 

 
Enrico Ottolini  

Cons. comunale e capogruppo Europa Verde – Verdi Possibile 

 

 


